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Для отримання більшого прибутку підприємство має оптимізувати 

витрати та їх розподіл у часі та за елементами витрат. Для цього необхідно 
досліджувати витрати в різних аспектах, що дозволяє комплексно аналізувати 
їх. Дослідження систем управління витратами є актуальним, бо дозволяє 
розробити базу для широкого аналізу витрат підприємства у розрізі періодів, 
оборотів, елементів витрат, статей калькуляції тощо. Для здійснення 
ефективного управління витратами підприємства можна використовувати 
методи управлінського обліку, які дозволяють створити інформаційну базу для 
здійснення та аналізу управлінських рішень. 

Згідно Закону України № 996-XIV від 16.07.99 «Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність в Україні» внутрішньогосподарський 
(управлінський) облік - система збору, обробки та підготовки інформації про 
діяльність підприємства для внутрішніх користувачів у процесі управління 
підприємством [1].  

На сьогодні рівень розповсюдження управлінського обліку в українських 
підприємствах є низьким, зазвичай бухгалтери зосереджені на обов’язкових 
видах обліку (фінансовий, податковий тощо). Але фінансового обліку 
недостатньо для прийняття якісних управлінських рішень. Даний вид обліку 
регульований стандартами та орієнтований на складання фінансової звітності, а 
не створення аналітичної бази для управління, у той час як кожне підприємство 
може створити власну систему управлінського обліку, орієнтовану на 
внутрішні потреби. Саме цим визначається необхідність запровадження даного 
виду обліку в українських підприємствах. Особливо актуальною методологія 
управлінського обліку є для системи управління витратами підприємства [2].   

Методи управлінського обліку в цілому поділяються на наступні групи: 
1) прийоми традиційного бухгалтерського обліку (оцінка і калькуляція, 

інвентаризація, рахунки і подвійний запис тощо); 
2) методи фінансового аналізу, бюджетування, економіко-математичного 

моделювання тощо. 
Управління витратами вимагає аналіз витрат та собівартості, їх структури 

у розрізі різних класифікацій. Нижче наведені методи управлінського обліку у 
системі управління та нормування витрат, які можна класифікувати за двома 
критеріями: 

1) по ступеню нормування витрат: фактичні, нормально обґрунтовані і 
нормативні; 

2) по повноті відображення витрат: повні (включають всі затрати) і 
часткові (включають частину затрат). 
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Метод повних витрат вимагає включення всіх витрат до собівартості, у 
той час як часткові багатоваріативні і включають різні погляди на те, що саме 
має входити до витрат. 

Саме методи повного та часткового відображення витрат можуть дати 
підприємству ту інформацію, яку не дає фінансовий облік і продемонструвати 
різні аспекти понесення затрат, що допомагає керівництву управляти витратами 
фірми. Прикладами витрат, які визначаються за допомогою таких методів 
наступні: постійні та змінні, умовно-постійні та умовно-змінні, середні, 
маржинальні та прирістні прямі та непрямі, основні та накладні, витрати на 
продукцію та витрати періоду, дійсні та альтернативні тощо [3]. 

Таким чином, ми можемо стверджувати, що методи управлінського 
обліку дають багато варіантів класифікації витрат, що дозволяє 
використовувати їх в системі управління витратами підприємства, дають більш 
повну інформацію щодо витрат ніж фінансовий облік. Таким чином, 
запровадження управлінського обліку в українських підприємствах дасть 
можливість створити аналітичну базу, необхідну для управління витратами, що 
дасть можливість приймати більш якісні управлінські рішення у даній сфері. 
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Цифровізаційні процеси на страховому ринку України набувають 

поширення та активізації розвитку за різними напрямами. Відбувається 
збільшення кількості страхових продуктів, що продаються через інтернет, 
розвиваються сервіси віддаленого врегулювання збитків, розробляються 
мобільні додатки та ін.  

Головною метою цифровізаційних процесів в економіці є перебудова 
виробництва (сфери послуг) у більш гнучке та пристосоване до швидкого 


